

Dansk Siameser og Orientaler Ring



Referat af DSOs Generalforsamling 3/11 2018, i Strøbyhallerne

Pkt. 1 Valg af dirigent:

Jan Krag blev valgt.

Jan konstaterer herefter at GF er lovligt indkaldt og beslutningsdygtig.

Der var 3 stemmeberettigede medlemmer tilstede og vi har modtaget 12 brevstemmer. Dermed sammenlagt 15 stemmeberettigede.

Under punkt 6 stk. 2 ankom ét medlem mere, så der derefter var 16 stemmer.

Pkt. 2 Valg af referent

Pia Holmberg-Hansen blev valgt.

Pkt. 3 Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen blev godkendt

Pkt. 4 Bestyrelsens beretning.

Formanden læste beretningen op, og den blev enstemmigt vedtaget.

Pkt. 5 Aflæggelse af det reviderede regnskab

Kassereren gennemgik regnskabet. Vi har brugt 5.648,98 af formuen. Dette var forventet da kontingentet blev fastholdt. Hjemmeside/licens der størstedelen dækker licens til det program der laves blad i og det dækker 1,1/2 periode. Det blev godkendt.

Pkt. 6 Indkomne forslag

Forslag 1: Vedtægtsændring vedr. valgperioder

Enstemmigt vedtaget 15 stemmer

De opdaterede vedtægter bringes i deres helhed i førstkommende medlemsblad.

Forslag 2: Vedtægtsændring vedr. frist for kontingentbetaling ifm. stemmeret på GF

Der var på forhånd indkommet argumenter imod dette forslag på email og Facebook fra hhv. Heide Pedersen og Pia Nyrup. Selv om der på forhånd var et næsten sikkert flertal for forslaget med de indkommende brevstemmer, blev begge kommentarer fremlagt og grundig diskuteret.

Vi vil ikke bringe de to kommentarer i deres helhed, men vil her gengive de vigtigste argumenter:

Heide:

Ændrer klubben betalingsfristen til 1. okt., betyder det, at man kan stille forslag, selvom man ikke har betalt kontingent for kommende periode!

...

Er betaling først påkrævet den 1. oktober, så betaler medlemmerne jo kun for 11 måneder og ikke for 1 år!

Pia:

... det giver ekstrem meget rod, hvis regnskabsår og medlemsår ikke følges ad.

...

Hvis ikke regnskabsår og medlemsår følges ad, så kan en kasserer eller formand (alle B-medlemmer) rent faktisk med nuværende forslag, hvis de ikke genindmelder sig, sidde EN måned på deres post UDEN at være medlem af klubben.

På baggrund af de indkomne kommentarer havde Jan Krag gransket vedtægterne og forslaget endnu engang, og nået frem til følgende kommentar der også blev bragt som indlæg i debatten på Facebook:

Forslaget som det er forelagt laver ikke om på medlemsåret. Der er ikke foreslået nogen ændring til §5, så kontingent er stadig forfalden per 1/9.

Der er udelukkende foreslået ændring i §8.2 vedr. stemmeret til GF, således at medlemmerne har 1 måneds respit til at betale inden de mister deres stemmeret.

Dette vil bl.a. også bevirke at formanden kan vente og se hvem der glemmer at betale og venligt sende en reminder i stedet for at skulle have fat i næsten samtlige medlemmer på forhånd for at undgå situationen som i 2017 hvor der var nøjagtig 1 stemmeberettiget person.

Juridisk er der således ingen forringelse, snarere tværtimod. I de nuværende vedtægter er medlemmer principielt udmeldt øjeblikkelig 2/9 ved manglende rettidig betaling. (§6 Ophævelse af medlemskab).

Derudover havde Jan gransket vedtægter for de 4 hovedklubber og et par specialklubber. De fleste af disse har tilsvarende regler der giver medlemmer stemmeret med en frist der ligger senere end starten af medlemsårets start.

Generalforsamlingen konkluderede ligesom Jan at de to problemstillinger der var blevet fremsat af Heide og Pia ikke var aktuelle sådan som forslaget var udformet, idet medlemsåret tydeligt stadig løber fra 1/9, og forfaldsdato for kontingent også er fastholdt til 1/9.

Afstemning: 12 for og 4 imod, dvs. forslaget er vedtaget.

De opdaterede vedtægter bringes i deres helhed i førstkommande medlemsblad.

Forslag 3: Vedtægtsændring vedr. tegning af klubben

Forslaget gik på ændring af en sætning i vedtægternes §11.3

således at teksten:

Klubben tegnes af formand og et bestyrelsesmedlem i forening eller af den samlede bestyrelse.

udskiftes med:

Klubben tegnes af formand og kasserer.

Der var kommet en enkelt kommentar fra klubbens revisor Pia, om hvorvidt ordet "og" kunne misforstås. GF blev derfor enige om en mindre præcisering af ordlyden til:

Klubben tegnes af formand og kasserer i forening.

GF vurderede at det var rimeligt at betragte dette som en præcisering og ikke en egentlig "ændring" af det udsendte forslag, og at det derfor ville være urimeligt at lade de mange indkommende brevstemmer bortfalde. (se §8.1)

Afstemning 15 for og 1 blank, vedtaget.

De opdaterede vedtægter bringes i deres helhed i førstkommande medlemsblad.

7) Fastsættelse af kontingent

Kontingentet fastholdes uændret.

8) Valg:

Da forslag 1 blev vedtaget og i henhold til vedtægterne træder i kraft med øjeblikkelig virkning, foretages valget efter de nye principper.

Formand: (valgt for en 2-årig periode)

Valgt er Charly uden modkandidater. Valgt med 16 stemmer for.

B-medlem: (valgt for en 2-årig periode)

Kamilla Tholstrup opstiller. Ingen modkandidater. Valgt med 16 stemmer for.

1.suppleant: (valgt for en 2-årig periode)

Mette Hansen, 15 for 1 blank

2.suppleant: (valgt for en 2-årig periode)

Lone Kristensen, 15 for 1 blank

Revisor: (Valgt for 1 år)

Pia Haugsted Kirkegaard, 15 for 1 blank.

9) Eventuelt:

Kassereren udtrykte på bestyrelsens vegne en stor tak til Charly og Jan for deres kæmpe indsats i forbindelse med Breed Bis og overrakte et gavekort (efter ønske) til en planteskole.